
منظره‌های مسیر و شهرهای مدرن 
چین در فاصله میان تیانجین و 
پکن برای رئیس‌جمهوری کشورمان 
چشم‌اندازی ویژه بود، چشم‌اندازی 
زیرساخت‌های  در  تحول  از  که 
چین حکایت داشت. پزشکیان در 
گفت‌وگو با شبکه تلویزیون مرکزی 
چین )CCTV( این تحول در این 
کشور را »هدفمند، کارشناسانه و 
متکی بر برنامه‌ریزی دقیق« توصیف 

. د کر
 

 گفت‌وگو با تلویزیون چین
نگاه به پیشرفت و عدالت جهانی

پزشکیان در گفت‌و‌گو با تلویزیون 
چین، تصویری روشن از دیدگاه 
ایران نسبت به توسعه چین و روابط 
دوجانبه ارائه داد. پزشکیان با اشاره 
به سفر پیشین خود به پکن که 
10 سال قبل انجام شده بود، از 
تغییرات چشمگیر این شهر گفت: 
»دیگر خبری از هوای به‌شدت آلوده 

یا ترافیک طاقت‌فرسا نیست. پکن 
امروز نماد پیشرفت و نظم است.«
پزشکیان در بخش دیگری از این 
مصاحبه، به ابتکار رئیس‌جمهوری 
چین برای اصلاح حاکمیت جهانی 
اشاره کرد. وی طرح »شی جین 
پینگ« را »بسته‌ای مدون« دانست 
که موفقیتش به اجرای تمام اجزای 
آن وابسته است. به گفته پزشکیان، 
با هدف جایگزینی  برنامه  این 
چندجانبه‌گرایی و عدالت‌محوری 
دوگانه‌ای  استانداردهای  به‌جای 
طراحی شده که امروز به رژیم 
اجازه  حامیانش  و  صهیونیستی 
می‌دهد قوانین بین‌المللی را زیر 
پا بگذارند و همزمان مدعی دفاع از 
حقوق بشر باشند. رئیس‌جمهوری 
کشورمان افزود: »جلب همراهی 
کشورهایی که در برابر یکجانبه‌گرایی 
در کنار چین ایستاده‌اند، حیاتی 
است. نباید اجازه داد تحریم‌های 
ظالمانه، کشورهای عدالت‌خواه را از 

این مسیر کنار بزند.«
ابتکار  از  با تمجید  وی همچنین 
کمربند-راه، آن را محصول نگاهی 
استراتژیک برای گسترش صلح، 
امنیت و شکوفایی جهانی دانست.
ر  د ن  ما ر کشو ی  ر ئیس‌جمهو ر
بخش دیگری از سخنان خود، به 
ماجرای استفاده تروئیکای اروپایی 
از مکانیسم ماشه علیه ایران اشاره 
کرد. پزشکیان این اقدام اروپا 
همچنین ادعای کشورهای غربی 
درباره نقض برجام از سوی ایران را 
»مصداق بارز استانداردهای دوگانه« 
خواند و گفت: »همان‌هایی که 
خود برجام را نقض کردند، حالا 
ایران را متهم می‌کنند.« در پاسخ 
به پرسشی درباره احتمال تجاوز 
نظامی مجدد رژیم صهیونیستی به 
ایران نیز، رئیس‌جمهوری تأکید 
کرد: »ایران هرگز به دنبال جنگ 
نبوده، اما توانایی دفاع مقتدرانه از 

خود را دارد.«
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دولت
پزشکیان درباره تعامل با آژانس 
با  نیز،  اتمی  انرژی  بین‌المللی 
انتقاد از رفتار غیرصادقانه این نهاد، 
بر آمادگی ایران برای همکاری در 
چهارچوب‌های بین‌المللی و بدون 

استانداردهای دوگانه تأکید کرد.
 

 دیدار سران در کاخ خلق
عصر روز گذشته در کاخ بزرگ خلق در 
پکن، پزشکیان با »شی جین‌پینگ« 
دیدار کرد. این دیدار، نقطه اوج 
سفر او به چین بود؛ جایی که دو 
رئیس‌جمهوری، از دوستی دیرینه 
دو ملت سخن گفتند. پزشکیان با 
اباغ سام‌های گرم رهبر معظم 
انقاب اسامی به همتای چینی 
خود، از نقش‌آفرینی چین در سازمان 
همکاری شانگهای تمجید کرد و 
ابتکار اصلاح حاکمیت جهانی را مورد 

تأیید ایران دانست.
پزشکیان با بیان اینکه »آماده‌ایم 
در هر شرایطی تشریک مساعی بین 
دو کشور را تداوم بخشیم تا روابط 
ایران و چین به سطح حداکثری 
در  »آمریکا  ود:  افز یابد«،  ارتقا 
راستای تداوم و توسعه سیاست 
یکجانبه‌گرایی به خود اجازه تهاجم 
به کشورهای مختلف را می‌دهد و 
اکنون دیگر در این زمینه حد و مرزی 

نمی‌شناسد.«
رئیس‌جمهوری اسامی ایران با 
تأکید بر اینکه »چین می‌تواند روی 
ایران به عنوان کشوری دوست و 
متحدی قوی و مصمم حساب کند«، 
تصریح کرد: »هدف اصولی و بنیادی 
ایران تثبیت و تقویت صلح و امنیت 
در منطقه است؛ باید مانع ظلم 
و تجاوز و یکجانبه‌گرایی شویم.« 
او تأکید کرد که »ایران خواهان 
جهانی است که در آن قانون و ارتباط 
کشورها از موضع برابر حکمفرا باشد، 

نه زور، تحمیل و تجاوز.«
پزشکیان در ادامه با بیان اینکه 
»ایران معطوف به موضع اصولی 
رهبر معظم انقلاب اسامی آماده و 
علاقه‌مند به گسترش همه جانبه 
روابط و همکاری‌ها با چین است«، 
گفت: »آماده همکاری برای اجرای 
همه مفاد توافق جامع 25 ساله 
با  دو کشور هستیم و می‌توانیم 
پیگیری ساز و کارهای لازم، عملگرایی 
هدفمند و هوشمند را در دستور کار 

خود قرار دهیم.«
رئیس‌جمهوری همچنین علاقه‌مندی 
ایران برای همکاری با چین جهت 
احداث خطوط قطار سریع‌السیر و 
نیز احداث خطوط بزرگراهی را اعلام 
و اظهارکرد: »ظرفیت و زمینه بسیار 
خوبی برای همکاری در این زمینه 

میان دو کشور وجود دارد.«
 

 عزم پکن برای 
گسترش روابط با تهران

رئیس جمهوری چین نیز با تأکید 
بر اینکه »پکن آماده و مایل است 
که با نگاه به آینده، روابط خود 
با تهران را توسعه دهد«، افزود: 
»تسریع در اجرای توافقات پیشین 
دو کشور از جمله در دیداری که در 
قازان داشتیم، قابل پیگیری است؛ 
چین آماده و علاقه‌مند به گسترش 
همکاری‌ها با ایران در عرصه‌های 

مختلف است.«
»شی جین پینگ« همچنین حمله 
به جمهوری اسامی ایران را نقض 
آشکار اصول بین‌المللی و قواعد 
حقوقی توصیف و تصریح کرد: »زور 
هرگز راهی برای حل مشکلات 

 » . نیست
وی افزود: »جمهوری اسامی ایران 
شریک راهبردی ماست و باید برای 
تقویت سازمان همکاری شانگهای 
در راستای مقابله با یکجانبه‌گرایی 
با یکدیگر به طور جدی همکاری 

» . کنیم
رئیس جمهوری چین با بیان اینکه 
»به عدالت و انصاف پایبندیم و 
حقوق مشروع ایران برای استفاده 
صلح‌آمیز هسته‌ای را به رسمیت 
می‌شناسیم«، گفت: »در سال‌های 
اخیر، با وجود تحریم‌های آمریکا 
و کشورهای غربی، زمینه تداوم 
و  کرده‌ایم  ایجاد  را  همکاری‌ها 
در حال حاضر نیز آماده‌ایم به 
صورت برد-برد روابط خود را در همه 
زمینه‌ها به ویژه در عرصه مواصلاتی 

گسترش دهیم.«
شی جین پینگ اظهار کرد: »همان 
گونه که در نشست روز گذشته 
همه   ، گفتم پاس  ی  نگها شا
کشورهای جهان باید محترم شمرده 
شوند و از تلاش‌ها برای برقراری 
صلح و ثبات در منطقه حمایت 

» . می‌کنیم

خبر

در جلسه ستاد تنظیم بازار به ریاست عارف 

تصویب شد

 تحویل برنج وارداتی به دولت 
با قیمت ارز دولتی

در جلسه روز گذشته ستاد تنظیم بازار که به ریاست 
معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، تمهیدات و 
تدابیر لازم برای رسیدن برنج به دست مردم با قیمت 

ارز دولتی بررسی و تصمیمات لازم اتخاذ شد.
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف با بیان اینکه »بخش 
خصوصی با همدلی و انسجام همیشه یاور نظام 
و مردم بویژه در ماه‌های اخیر بوده است«، تأکید 
کرد: »با کمک بخش خصوصی که مسئولیت توزیع 
کالاهای اساسی به عهده داشت، وضعیت خوبی در 

توزیع کالاهای مورد نیاز مردم داشتیم.«
وی  افزود: »باید نظارت‌ها افزایش یابد تا شرمنده 
مردم نباشیم؛ مردمی که همه چیز خود را برای کشور 

و نظام به میدان آورده‌اند.«
معاون اول رئیس‌جمهور تأمین معیشت مردم را 
دغدغه اصلی دولت عنوان کرد و گفت: »ستاد 
تنظیم بازار در ماه‌های گذشته خوش درخشید و 
با وجود اینکه موافق برخورد نبودیم اما در جایی 
که نیاز به تصمیم جدی بود و منافع مردم ایجاب 
می‌کرد، با بخش‌هایی که به شرایط کشور توجهی 
نداشتند، برخوردهای قانونی صورت گرفت و عموماً 
این برخوردها اصلاحی بود. با این حال، دولت 
با گرانفروشی و عدم عرضه کالاها برخورد جدی 

می‌کند.«
 در این جلسه در راستای تبصره )۴( ماده )۴۰( 
آیین‌نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات 
اختیار عدم تمدید ثبت سفارش کالاهای اساسی و 
نهاده‌های دامی از سوی وزارت جهادکشاورزی بعد 
از دوره قانونی ۳ ماهه مورد تأکید قرار گرفت. الزام 
تحویل همه برنج‌های وارداتی با ارز 28 هزار و 500 
تومانی به شرکت بازرگانی دولتی و توزیع آن از طریق 
کارگروه‌های تنظیم بازار استانی باهدف کنترل 

قیمت‌ها از دیگر مصوبات جلسه بود.
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 رئیس‌جمهوری اسامی ایران روز 
گذشته با استقبال گرم مقامات 
چین وارد پکن شد. سفر مسعود 
پزشکیان به سرزمین اژدهای سرخ 
از روز یکشنبه آغاز شد که هدف اول 
آن، حضور در اجلاس سران شانگهای 
بود که در شهر »تیانجین« چین 
برگزار شد. پزشکیان با هیأت همراه 
که وزرای امور خارجه، دفاع و اقتصاد 
در آن حضور دارند، به تیانجین رفت 
تا در بیست و پنجمین نشست 
سران سازمان همکاری شانگهای و 
اجلاس »شانگهای پلاس« شرکت 
کند. اما درحالی که همه سران 
دیگر کشورها در حاشیه این اجلاس 
با رئیس‌جمهوری چین دیدار و 
گفت‌و‌گو کردند، چنین دیداری 
میان سران ایران و چین برگزار 
نشد. علت انجام نشدن این دیدار، 
روز بعد از پایان اجلاس مشخص 
شد، زمانی که مسعود پزشکیان به 
همراه هیأت عالی رتبه ایرانی، با 
قطار از شهر تیانجین راهی پکن شد. 
یک هدف این سفر، دعوت رسمی 
»شی جین‌پینگ« از رئیس‌جمهوری 
اسامی ایران برای شرکت در مراسم 
گرامیداشت هشتادمین سالگرد 
پایان جنگ جهانی دوم بود؛ مراسمی 
که با رژه نظامی ارتش چین همراه 
از  پیش  غربی  رسانه‌های  بود. 
برگزاری این رژه گزارش دادند که 
ارتش چین در این رژه کمتر از دو 
ساعت جدیدترین تجهیزات دفاعی 
خود را به نمایش خواهد گذاشت. 
به این ترتیب انجام سفر پزشکیان 
به چین، نشان داد که چرا باید سه 
عضو کابینه چهاردهم، یعنی وزرای 
اقتصاد، خارجه و دفاع او را همراهی 
می‌کردند؛ برای شرکت در مذاکرات 

عالی رتبه میان چین و ایران.

سفر با قطار سریع السیر به پکن
مسیر حرکت پزشکیان و هیأت 
همراه از شهر تیانجین به پکن، 
سفری کوتاه اما نمادین بود که با 
قطار سریع‌السیر چین انجام شد، 
قطاری با سرعت ۳۵۰ کیلومتر در 
ساعت. گویا نه تنها این قطار بلکه 

شی: ایران شریک راهبردی ماست


